



ЕНИСЕЙСК ПЛЮС

Пусть ваше сердце тронет радостью
Вечерний звон колоколов,
Пусть в веках стоит и здравствует
Отец Сибирских городов

№ 4
25 января 2018г.

ЛЮДИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. КОММЕНТАРИИ

ГОРОДСКИЕ И КРАЕВЫЕ НОВОСТИ * «ДЕБЮТ» * ПРОГРАММА ТВ

ЮБИЛЕЙ СТАРЕЙШЕГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

Январь насыщен праздничными событиями, но есть в этом месяце дата, особенно дорогая жителям Енисейска - тем, чья жизнь неразрывно связана с искусством, и тем, кто ценит прекрасное.

Именно в январе 70 лет назад на енисейской земле появилось творческое объединение «Енисей».

1948 год. В честь юбилея В. И. Сурикова, 100-летия со дня рождения, Константином Семёновичем Голых, совместно с другом и соратником по творчеству Александром Ивановичем Дарвиним, была организована первая выставка картин. Эта выставка экспонировалась в районном доме культуры, ныне муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурный центр», в рамках суриковской недели, которая проходила по всему Красноярскому краю. Именно это событие и положило начало образования творческого объединения «Енисей», в котором сначала состояли только художники, а позже стали вливаться в коллектив и мастера декоративно-прикладного творчества. Наше объединение - первое в крае, объединившее единомышленников и коллег в один творческий союз.

После окончания Великой Отечественной войны людям хотелось добра и тепла, поэтому и картины первой большой выставки несли в себе душевное тепло, раздумье, тихую грусть и радость возвращения мирной жизни.

Люди, влюбленные в искусство, стали организовывать передвижные выставки на улицах и площадях города, в школах и учреждениях, выходили на пленэры. К ним постепенно присоединялись и другие художники-любители. Так сформировался основной костяк коллектива, который позже получил название Творческое объединение художников-любителей и мастеров декоративно-прикладного творчества «Енисей». Позднее коллектив получил звание «Народный». Но у объединения не было постоянной выставочной площадки.

В 1977 был образован город Лесосибирск. Часть семей переехала в новообразованный город, с ними несколько художников и мастеров ДПТ. Произошло фактическое разделение объединения на два коллектива: Лесосибирский и Енисейский, правда, с одним названием.

По инициативе отдела культуры города Енисейска, 14 апреля 1991 года, постоянно действующие выставочные площадки были организованы в актовом зале Енисейского педагогического училища на 2 этаже. Его площадь составляла 121 кв.м.

Выставки менялись каждые 2-3 месяца. Это были работы художников из Енисейска, Лесосибирска, Енисейского района. Но посетителей было немного, в основном это были художники-любители и студенты педагогического колледжа.

С 1993 года в работу объединения стали активнее включаться мастера декоративно-прикладного творчества.

С 1994 года начали проходить выставки людей с ограниченными возможностями, занимающихся творчеством. Учебно - производственный комбинат, Центр дополнительного творчества, детская художественная школа и, конечно, студенты и педагоги Енисейского педагогического училища стали участниками выставок.

23 мая 2000 года двери нового городского Выставочного зала открылись впервые для посетителей.

Появился «Енисейский городской выставочный зал», который расположился на втором этаже здания № 8 по улице им. Ф. Я. Бабкина. Так как народные коллективы, как бы хороши



они не были, каким бы видом деятельности не занимались, не могли бы претендовать на отдельное помещение, было специально создано вышеназванное учреждение культуры. Сразу, медленно, постепенно начала формироваться коллекция работ енисейских художников и графиков. Участники выставок с удовольствием дарили и продавали свои работы для формирования фонда Выставочного зала.

Сегодня творческое объединение «Енисей» осуществляет свою деятельность на базе муниципального бюджетного учреждения культуры «Енисейский краеведческий музей им. А. И. Кытманова». Руководитель объединения и сегодня, с помощью членов творческого коллектива занимается сбором, изучением, хранением фондов и экспонированием предметов изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества. В наши дни объединение активно утраивает выставки, ведёт просветительскую деятельность в нашем городе и за его пределами, пропагандирует в своих работах приближающееся 400-летие Енисейска.

Сегодня в составе объединения состоит 49 членов, 5 кандидатов на приём в творческий коллектив. Мы поздравляем всех членов объединения художников - любителей и мастеров декоративно-прикладного творчества «Енисей» города Енисейска и города Лесосибирска с 70-летним юбилеем!

Руководитель ТО «Енисей» Т. А. Ушенина
Фото автора и из архива МБУК «ЕКМ»

О приеме заявок на предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства в 2018 году

Администрация города Енисейска объявляет о начале приема заявок на предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства за счет средств краевого и городского бюджетов.

Срок начала подачи заявок: 17 января 2018 года

Срок окончания подачи заявок: 07 февраля 2018 года

Заявки (полный комплект документов) принимаются в рабочее время (кроме праздничных и выходных дней) с 9 часов 00 минут до 17.00, перерыв на обед с 12-00 до 13-00.

Место приема заявок: 663180, РФ, Красноярский край, город Енисейск, ул. Ленина, 113, каб. 5, тел.: 8 (39195) 2-26-84.

Прием заявок объявлен в соответствии с реализацией следующих мероприятий муниципальной подпрограммы «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории города Енисейска» на 2018 – 2020 годы:

1. Субсидии на возмещение части расходов вновь созданным субъектам малого предпринимательства, связанных с приобретением и созданием основных средств и началом предпринимательской деятельности.

2. Субсидии на возмещение части затрат на приобретение оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).

С более подробной информацией о предоставлении субсидий можно ознакомиться на официальном сайте города Енисейска: www.eniseysk.com/ раздел «Экономика»/подраздел «Финансовая поддержка».

Каждый житель края может оценить работу муниципальной власти предприятий, оказывающих услуги населению

Жителям города Енисейска старше 18 лет предлагается принять участие в интернет-опросе и оценить деятельность руководителей органов местного самоуправления и предприятий в сферах организации транспортного обслуживания, содержания автомобильных дорог, оказания жилищно-коммунальных услуг.

Опрос проводится с 1 января по 31 декабря 2018 года с целью повышения результативности работы руководителей в соответствии с указами Президента Российской Федерации и Губернатора Красноярского края.

Принять участие в интернет-опросе «Оценка деятельности руководителей» можно на официальном сайте города Енисейска www.eniseysk.com, на едином краевом портале (www.krskstate.ru) и на стартовой странице информационно-справочных терминалов электронного правительства (инфоматов).

Ваше мнение важно для принятия решений!

Итоги опроса будут подведены до 1 февраля 2019 года на едином краевом портале «Красноярский край» <http://www.krskstate.ru/realization/opros/itogi>.

Олимпийские игры по чтению вслух

Городская детская библиотека г. Енисейска приглашает принять участие учащихся 1,2,3,4 классов школ города в конкурсе «Олимпийские игры по чтению вслух», который пройдет с 4 по 25 февраля.

Торжественное открытие «Олимпийских игр по чтению вслух» состоится 4 февраля в 11.00 часов в городской детской библиотеке (ул. Ленина, 110).

Конкурс проводится каждый день с 4 по 24 февраля с 10.00 до 18.00.

Каждый день дети и их родители смогут интересно и познавательно провести время: прочитать текст на скорость, познакомиться с новыми книгами и журналами, поучаствовать в литературной викторине, сделать закладки для любимой книги, поиграть в настольные игры.

Каждый участник конкурса показывает свои способности в быстроте и выразительности чтения за минуту.

Победители будут определяться по классам.

Награждение победителей состоится в день закрытия конкурса - 25 февраля в 11.00.

Победители конкурса по чтению вслух будут награждены грамотами и призами.

Ждем всех желающих!

Дополнительную информацию можно получить в детской библиотеке по адресу ул. Ленина, 110 или по тел.: 2-30-44.

